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全国 2010 年 7 月高等教育自学考试 

西方经济学试题 

课程代码：00139 

 
一、单项选择题（本大题共 20 小题，每小题 1分，共 20 分） 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选

均无分。 

1．经济学中，生产资源的相对有限性被称为资源的（      ） 

A．选择性 B．约束性 

C．节约性 D．稀缺性 

2．当行政区域规划不变时，一个城市土地的供给曲线是一条（      ） 

A．U 型曲线 B．倒 U型曲线 

C．水平的直线 D．垂直的直线 

3．当商品的边际替代率为零时，无差异曲线是一条（      ） 

A．水平的直线 B．垂直的直线 

C．向右下方倾斜的直线 D．向右上方倾斜的直线 

4．如果某商品的收入弹性大于零，则表明该商品是（      ） 

A．正常商品 B．低档品 

C．劣质品 D．吉芬商品 

5．生产理论所说的长期是指（      ） 

A．生产者来不及调整全部生产要素数量的时期 

B．生产者可以调整全部生产要素数量的时期 

C．生产者来不及调整可变生产要素数量的时期 

D．生产者可以调整可变生产要素数量的时期 

6．经济学假设厂商的基本目标是（      ） 

A．追求满意的利润 B．追求最大的利润 

C．满足社会公共需要 D．获得最大的销售收入 

 上市公司 实力雄厚 品牌保证                权威师资阵容 强大教学团队 

 历次学员极高考试通过率 辅导效果有保证           辅导紧跟命题 考点一网打尽 

 辅导名师亲自编写习题与模拟试题 直击考试精髓         专家 24 小时在线答疑 疑难问题迎刃而解 

 资讯、辅导、资料、答疑 全程一站式服务            随报随学 反复听课 足不出户尽享优质服务 

开设班次：（请点击相应班次查看班次介绍） 

基础班 串讲班 精品班 套餐班 实验班 习题班 高等数学预备班 英语零起点班 

网校推荐课程： 

思想道德修养与法律基础 马克思主义基本原理概论 大学语文 中国近现代史纲要 

经济法概论（财经类） 英语（一） 英语（二） 线性代数（经管类） 

高等数学（工专） 高等数学（一） 线性代数 政治经济学（财经类） 

概率论与数理统计（经管类） 计算机应用基础 毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论 

更多辅导专业及课程>>         课程试听>>         我要报名>> 
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7．若厂商的产量扩大一倍，而所有生产要素投入的增加低于一倍，使得成本的增加低 

于一倍，则厂商的生产存在着（      ） 

A．边际收益递增 B．边际收益递减 

C．规模经济 D．规模不经济 

8．垄断竞争市场有别于完全竞争市场的关键特征是（      ） 

A．完全竞争市场上的厂商数量众多，垄断竞争市场上的厂商数量有限 

B．完全竞争市场上的消费者数量众多，垄断竞争市场上的消费者数量有限 

C．完全竞争厂商生产的产品是无差异的，垄断竞争厂商生产的产品是有差异的 

D．从长期来看，完全竞争厂商进入或退出一个行业是自由的，垄断竞争厂商进入或 

退出一个行业存在障碍 

9．交换符合帕累托最优标准的条件是（      ） 

A．两个消费者消费两种商品的边际替代率相等 

B．两种生产要素生产两种产品的边际技术替代率相等 

C．产品的转换率与消费者的无差异曲线的斜率相等 

D．任意两个消费者消费任意两种商品时的边际替代率等于这两种商品在生产中的边 

际转换率 

10．政府对自然垄断厂商实行价格管制时，为使厂商仅获得正常利润，会把价格确定在 

厂商的（      ） 

A．需求曲线与边际成本曲线的交点 

B．需求曲线与平均成本曲线的交点 

C．边际收益曲线与边际成本曲线的交点 

D．边际收益曲线与平均成本曲线的交点 

11．国内生产净值是国内生产总值减去（      ） 

A．间接税 B．折旧 

C．租金 D．利息 

12．用支出法测算的国内生产总值包括消费、投资、净出口和（      ） 

A．工资 B．税收 

C．政府购买 D．利润 

13．狭义货币供给包括硬币、纸币和（      ） 

A．政府债券 B．股票 

C．定期存款 D．活期存款 

14．由于劳动力供求结构变动所产生的失业称为（      ） 

A．季节性失业 B．结构性失业 

C．摩擦性失业 D．周期性失业 

15．LM 曲线中的垂直区域又被称为（      ） 

A．古典区域 B．中间区域 

C．萧条区域 D．凯恩斯区域 

16．总需求曲线是（      ） 

A．一条水平线 B．一条垂直线 

C．向右下方倾斜的曲线 D．向右上方倾斜的曲线 

17．哈罗德—多马模型的基本公式是（      ） 
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C．   knkksf   D．   nkksf   

18．新古典经济增长模型表明，经济社会的储蓄被用于（      ） 

A．出口的广化和深化 B．消费的广化和深化 

C．投资的广化和深化 D．资本的广化和深化 

19．当一国的年物价上涨率为 15％的时候，西方经济学认为该国（      ） 

A．没有通货膨胀 B．存在温和的通货膨胀 

C．存在奔腾的通货膨胀 D．存在超级通货膨胀 

20．一般认为，能够从通货膨胀中收益的人群是（      ） 

A．以利润为收入者 B．以退休金为收入者 

C．以利息为收入者 D．以租金为收入者 

 

二、多项选择题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分） 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、

少选或未选均无分。 

21．影响需求量的因素有（          ） 

A．消费者的偏好 

B．消费者的收入水平 

C．相关商品的价格 

D．消费者对收入和商品价格的预期 

E．厂商的供给量 

22．消费者处于均衡状态时（          ） 

A．预算约束线的斜率与无差异曲线的斜率相等 

B．消费者均衡点是预算约束线和无差异曲线的切点 

C．两种商品的边际替代率等于这两种商品的价格之比 

D．两种商品的边际技术替代率等于这两种商品的价格之比 

E．消费者用每单位货币购买到的商品的边际效用相等 

23．边际收益递减规律发生作用要具备的条件是（          ） 

A．生产技术水平可变 

B．生产技术水平保持不变 

C．其他投入数量保持不变 

D．发生在变动投入增加到一定程度之后 

E．发生在生产要素开始投入阶段 

24．竞争厂商（          ） 

A．短期内利润可能为负数，长期内利润不可能为负数 

B．短期内利润可能为正数，长期内利润不可能为负数 

C．短期内利润可能为零，长期内利润不可能为负数 

D．短期和长期内利润都可能为负数 

E．短期和长期内利润都不可能为负数 

25．当土地的供给量固定不变时，地租率（          ） 

A．完全由土地的需求决定 B．与土地的需求正相关 

C．与土地的需求负相关 D．与土地的边际产量无关 



        全天 24 小时服务咨询电话 010-82335555 免费热线 4008135555 

═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════  

自考 365（-www.zikao365.com-）领先的专注于自学考试的网络媒体与服务平台           - 本套试题共分 5 页，当前页是第 4 页- 

E．与土地的边际产量有关 

26．公共物品区别于私人物品的特性有（          ） 

A．非排他性 B．非盈利性 

C．非竞争性 D．竞争性 

E．稀缺性 

27．国民收入（NI）包括（          ） 

A．工资 B．租金 

C．利息 D．间接税 

E．利润 

28．政府在制定宏观经济政策时追求的目标主要有（          ） 

A．失业率为零 B．充分就业 

C．价格水平稳定 D．经济增长 

E．国际收支平衡 

29．导致总需求曲线向左下方移动的因素有（          ） 

A．消费者的需求减少 B．投资减少 

C．政府税收增加 D．政府购买减少 

E．货币供给量减少 

30．哈罗德-多马模型的基本假设包括（          ） 

A．全社会只生产一种产品 

B．生产规模收益不变 

C．储蓄占国民收入的份额保持不变 

D．劳动力按照一个固定不变的比率增长 

E．不存在技术进步 

 

三、名词解释（本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15 分） 

31．机会成本 

32．需求的价格弹性 

33．局部均衡分析 

34．正向外部影响 

35．相机抉择的财政政策 

 

四、简答题（本大题共 3小题，每小题 6分,共 18 分） 

36．简述等产量曲线的特征。 

37．简述流动性偏好陷阱及其成因。 

38．简述成本推进的通货膨胀的类型。 

 

五、计算题（本题 7分） 

39.假定一完全竞争厂商面临着一条水平的需求曲线，产品价格 P=50。其总成本函数 

为 TC=Q
2
-lOQ+400，其中 TC 表示总成本，Q表示产量。求： 

（I）厂商实现利润最大化时的产量。 

（2）厂商的最大利润。 
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六、论述题（本大题共 2小题，每小题 lO 分，共 20 分） 

40．论述完全竞争厂商短期供给曲线向右上方倾斜的原因。 

41．什么是投资乘数?说明两部门经济条件下的投资乘数定理。 


